Poznamky k testu ze 10.3.2010 (JAP215b)
Pér poznamek obecné:

Japonstina je vyrazné¢ aglutinacni jazyk. Je tedy nutno postupovat postupné a

»prilepovat® jednotlivé afixy disledné (nepravidelnosti jsou minimalni). Problémem se to
ukazalo pii pfekladu konstrukce ,,nemusi byt spravné®. Pojd’'me tedy postupné. Zakladnim
vyrazem je adjektivum fadasii. Vyraz, ktery chceme dostat, se da doslova ptelozit jako ,,bude
to dobré¢, 1 kdyz to bude nespravné®. Nejprve tedy potiebujeme vyraz nespravné — od tadasii
odtrhneme koncové —i, a pripojime slabiku —ku. Tak dostaneme ptislovecny tvar. K nému
pfipojime ohebnou ¢€astici (pfipadné, chceme-li to tak nazvat, tvar pomocného slovesa) —nai.
Dostaneme tvar tadasikunai — ,,neni spravny*. Ten nyni potfebujeme dostat do ~fe tvaru,
abychom jej mohli pouzit v konstrukci ,,~te mo ii desu‘* = ,,je dobré 1 (kdyz)“. ~te tvar nyni
utvatime opét od keijosi, tentokrate tedy od adjektiva tadasikunai (které je ~i adjektivem).
Postupujeme opét systematicky: odtrhneme koncové —i, pfipojime slabiku —ku, a k takto
utvorenému tvaru ptipojime slabiku —fe. Dostavame vysledny tvar fadaSikunakute, ktery
miizeme pouzit v konstrukci 1E L < 72 < TH BT T =, nemusi byt spravné®.

Nebudou-li zazité véci zakladni (pfedevsim pak ucivo 1. az 10. lekce), tézko na nich mizeme
stavét véci dalsi. Toto je ovSem predevsim na vasi vlastni zodpovédnosti.

Slovni hodnoceni:

335897 — Slovo ,,nekoupil* je v minulém tvaru v ¢estin€. M¢lo by byt i v japonstin€. Pro
,vetu“ v druhé vété jste pouzila jakysi mné nezndmy vyraz. Zavaznéjsi je ale nespravny tvar
keijosi 1E. L\ (viz vySe). Vyraz ,,je pékné&“ nelze prekladat se sonzaiddsi & % . PoCasi neni
,»nhekde* (nejde tu o to, ze by se n¢kde nachazelo, ze by nékde existovalo), nybrz ,,je néjakeé*.
Je celkem jedno, zda pouzijete jako zaklad ii tenki da Ci tenki ga ii.

330821 — Solidni vykon. Vynechala jste osobnostni sufix u jména a u keijési 1E L\ Vam ke
spravnému ohnuti schazela slabika < . Také vyraz ,,ten byt“ by asi bylo vhodn&jsi prekladat
s jinym demonstrativem, nez je kono.

330940 — K vykonu v podstaté nemam vyhrad. Zadna gramaticka chyba nebyla. Snad jenom
stylisticky je vyraz ,,mrknem do slovniku* trochu méné koser.

321398 — V prvni vété by byvalo vhodnéjsi pouzit jen jednu partikuli wa, tedy jen jedno téma
(v tomto ptipadé¢ byl asi nejvhodnéj$im vyrazem pro tuto roli ,,Kentar6-san‘). At uz pouzijete
keijési 1IE. LU & B\, musite ho spravné ohnout (viz vyse). Také si neplet'te vyrazy K5 a
JER (doporucuji vytvofit si néjakou mnemotechnickou pomticku). V piekladu prvni véty

z japonstiny nebyl diivod pro minuly ¢as (véta koncila vyrazem O F 7).

321959 — Solidni vykon. Nevyslo Vam jenom ohnuti adjektiva do ~fe tvaru.

343536 — V podstaté jedinou diskutabilni véci byl pieklad véty Z/RICZ T 720,
(prelozila jste to ,,Prosim, nabarvéte mé nacerveno.). Ponechavam na Vasi tivaze (a citu pro
¢estinu). Jinak OK.

343555 — Vynechala jste osobnostni sufix u jména a zcela pohotela na prekladu prvnich dvou
vét (tedy gramatika ,,pry ~ a ,,nemusi ~*). Doufdm, ze uz jste se latku doucila.

.....

tieti vete (,, Teprve az udélam domaci ukol...) jste pouzil intranzitivni konstrukci. Zrovna zde
by se hodila spise konstrukce tranzitivni (vypracovavani domacich ukoli pfeci vyzaduje
né&jakou viili). V&Fim, Ze uz jste si dohledal vyznam vyrazu &£ % O <.



103420 — Opét Vam trochu vaznou znaky (tentokrat %t a X, neplést s KX). Vynechala jste
osobnostni sufix u jména, ale v gramatice jinak Zadné chyby nebyly. ,,Véta* je samoziejmée
japonsky 3. Posledni vétu piekladu z japonstiny jste bud’ nestihla, nebo nevédéla. At je to
jakkoliv, vykon to byl slusny.

219661 — Nezvykle slabsi vykon. Nepochopil jsem Vase psani kanou s doplnénim znakli ve
formé furigany. Piisté to nedélejte. Znaky bud’ znate, nebo neznate. Znat byste méla. Tak je
pouzivejte rovnou (mozna se tak vyhnete i chybam pti ohybani adjektiv). Slaby byl pieklad
z japonstiny (v prvni véteé nebyl ditvod pro rozkazovaci zptisob, druhou jste se zjevné
nenaucila dostate¢né).

325106 — Pouze vyraz f¥&E % O < Vam pii prekladu nevysel (jedna se o do urcité miry
idiomatickou konstrukeci, tak si ji zapamatujte). Jinak OK.

263692 — V prvni véte se nehodilo demonstrativum kono. V druhé véte jste pouzila zcela
nehodici se gramatiku (a vysledek byl tedy nezddouci). Nezvladla jste vyraz ,,vecirek* (8.
lekce). Ve véte ,, Kdyz bude pekné pocasi, zahrajeme si tenis. je tématem spiSe mluvci a jeho
uci. Pekné pocasi je jenom néjakéd podminka, kterou bylo lepsi feSit pomoci rematické stavby
(tedy ne s partikuli wa, nybrz s partikuli ga).
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